

в ФГБОУ ВО «Московский
государственный университет
имени М.В.Ломоносова»

Диссертационный совет
МГУ.052.1(МГУ.08.07)

Отзыв

на автореферат диссертации Гурова Ильи Николаевича на тему:
«Принятие финансовых решений в условиях неопределенности
инфляционных ожиданий» на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы,
08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит

Тема диссертационного исследования является актуальной,
поскольку в настоящее время существует высокая неопределенность
относительно будущих темпов роста цен, причем в научной литературе
представлено сравнительно мало исследований по такой теме.

Результаты, выводы и рекомендации являются достоверными,
поскольку они получены на основании корректного применения
качественных и количественных методов. Основные положения диссертации
представлены в 35 научных работах, опубликованных в рецензируемых
изданиях. Также исследовательские результаты неоднократно обсуждались
на научных и научно-практических конференциях.

Исследование соискателя содержит научную новизну. Так, автором сформулировано и введено в оборот в русскоязычной научной литературе понятие неопределенности инфляционных ожиданий. Обосновано, что такая неопределенность приводит к снижению сбережений домохозяйств, а также к сокращению инвестиционной активности компаний реального сектора. На основе широкой межстрановой выборки автором проведены оценки неопределенности инфляционных ожиданий, а также показано негативное влияние такой неопределенности на формирование сбережений, развитие рынков капитала и темпы экономического роста. В диссертации также сформированы и обоснованы рекомендации для экономической политики. Предложено проводить оперативный мониторинг неопределенности инфляционных ожиданий, организовать рынок корпоративных облигаций с индексированным номиналом и государственной защитой от непредвиденной инфляции, устанавливать коридор для целей по инфляции шириной не более 1 процентного пункта, а сами цели формировать на 5-10 лет и более, что соответствует срокам окупаемости капиталоемких инвестиционных проектов.

Существенных недостатков в представленном исследовании не отмечено. Однако в будущих работах соискателю было бы целесообразно большее внимание уделять механизмам реализации предложений в области экономической политики. В частности, в исследовании не рассматриваются вопросы о том, какие органы государственной власти должны обеспечивать проведение оценки и мониторинга состояния барометра инфляционных ожиданий, а также софинансировать платежи по корпоративным облигациям с индексируемым номиналом и государственной защитой инфляционных рисков в случае реализации таких рисков.

Диссертационное исследование соответствует требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а Гуров Илья Николаевич заслуживает присуждения

ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. –
Финансы, 08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит.

Гаранькин Николай Васильевич
Доктор экономических наук, академик РАЕН,
первый заместитель генерального директора
Некоммерческого партнерства
«Национальное объединение организаций
в области экологии» (НП «НАЦЭКО»)

10.08.2022

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – «Экономика и
управление народным хозяйством»

Дата: 10 августа 2022 г.

Контактные данные:
тел.: +7(496)600-1096; e-mail: garankine@yandex.ru

Адрес места работы:
105043, г. Москва, ул. 4-я Парковая, д.29

Подпись Гаранькина Н.В. заверена
руководителем
кафедрой социологии

хова О.В.
9.08.2022г.